

(1) 交換學校介紹及課程等學術方面資訊

喬治華盛頓大學位在美國首都華盛頓特區、緊鄰世界各式重要的政府機構。處在這樣的環境下，當地的學生都非常樂於且善於談論國際情勢，來到這裡以後可以感受到濃濃的政治與國際關係。不但可以增進自己對世界局勢的敏銳度、提升國際觀、更會對全球脈動非常了解。生活在 DC 的半年更深刻體悟台灣的封閉與狹隘，非常建議學弟妹來這間學校體驗與世界接軌的氛圍。舉我自己的例子而言，其實我在來到 DC 前，對政治是完全不感興趣。但在這裡竟然會開始關心政治並且開始談論政治，亦曾被美國同學問到台灣總統的政見等等。除此之外，交換的這學期剛好適逢 2016 美國總統大選，每天都有新的事件發生，讓我感到非常的驚奇，以深感自己非常幸運能夠見證歷史性的一刻。

喬治華盛頓商學院的交換計劃規劃十分完善，在確定率取之後，會發送給每位交換生一本 Handbook。這本 Handbook 裡面將會涵蓋所有交換生需要知道的訊息，包含出發前的 Pre-Arrival Check List、Visa Procedure 一路涵蓋註冊、選課等等，甚至連生活的大小面向這本 Handbook 都有非常詳細且易懂的資訊！以我自己擁有三次不同的交換經驗來說，我覺得 GWSB 真的是我見過最貼心最為學生著想的學校。從申請流程開始一路到之後選課，都會有非常明確且清楚的指引，絕對不會讓學生無所適從。再者，由於每年前往 GWSB 的研究生非常少，只有 10 來位學生，因此辦事人員都會非常熟悉每位學生的狀況。同時他們也會非常關心交換生的生活情形，讓我覺得十分感動。有遇到任何問題都可以寫信給他們，回信速度很快而且辦事人員都很有耐心，如果學弟妹有機會請一定要來 GWSB。

選課方面也不用擔心 GWSB 會提供一個列表，上面有全部歷任交換生選過的課程以及對課程的評價，學弟妹只需要研讀 GWSB 的列表就可以安心選課，而我自己對於每堂課程的評價也都已記錄在列表之中。我一共修習了四門課程：**Investment Analysis and Portfolio Management**、**International Business Strategy**、**International Business Finance** 以及 **Formal briefing**。四門課程都非常的扎實，大部分的指定閱讀份量都很重，而且教授課堂中皆會隨機點同學發言。因此詳細閱讀

完課前的指定閱讀非常重要！而 GW 學生來自全球各地，上課都可以聽見同學很多不同的觀點及想法，讓我收穫豐碩。

建議學弟妹可以先在第一周的時候去聽所有自己有興趣的課目後。通常教授第一周並不會上課只會講解課堂的講授模式以及評分等內容，但這可以讓學生衡量這樣的授課方式是否符合自己的需求再行決定選修與否。但過了第一周後就絕對不能用旁聽的形式進入課堂，GW 嚴格禁止所有旁聽行為，我曾目睹旁聽生被教授當場請出去並且申報給學院，旁聽是會遭到懲處的。這點和台灣非常不同！請所有學弟妹務必注意並且留心！

(2) 生活及文化交流

GW 提供諸多各式演講，學弟妹們都可以在學校官網上查詢到，建議有空就前往參加。開學前一周將會有諸多活動及新生訓練，例如校園導覽學校簡介、參觀國會迎新酒會等等，建議學弟妹全部參加，這樣才可以快速結交朋友，並且盡速熟悉環境。另一方面，華盛頓特區有許多校友會，可以尋找自己大學母校並且參加聚會活動，如果學弟妹碰巧和我一樣是從清華大學畢業，那恭喜你清華校友會在 DC 有非常完善的組織，校友們都非常友善且熱情，不但會相約烤肉，秋天時還會一起去 Shenandoah 賞楓。強烈建議學弟妹參加！

DC 的地鐵非常方便，學弟妹完全不需要擔心交通，像我個人是雖然有駕照但完全不敢開車，如果去美國西岸的其他學校就會非常不便。例如 LA 幾乎只要出門就必須要開車，對我這種依賴大眾運輸的人來說就十分不適合。且交換生大多只會在美國一學期至多一年，買車也是有點不切實際。但生活在 DC 完全不用擔憂，因為想去的地方幾乎地鐵都會到達。而且在美國的 Google maps 非常精準！不會有任何導航錯誤出現。最後提醒會在 DC 駕車的同學，雖然美國大部分的高速公路都是不用收費的，但在 DC 往 Maryland 的路上會有難得一見的收費站！我跟朋友當時不知道，直接闖過去而收到昂貴的罰單！以後的同學可以在導航時先設定好不走需要收費的路線，免得和我們一樣吃上罰單。

美國的物價非常非常高，一般在外面吃飯好一點的都要 30 美金以上！而且美國餐廳除了菜單上的價目外，還會在最後結帳時加上稅金以及小費，DC 稅金為 10%，而小費則為 15~25%不等。雖然說小費是自由選擇，但在美國幾乎沒有人消費不給小費，小費文化早已成為不成文的規定。有時多人用餐，餐廳還會強制要給到 20%以上！因此假如看到一份餐點為 25 美金，最終結帳很有可能需要付 35 美金左右！在美國用餐非常昂貴。

另一個與台灣習慣不同的則為平時付款，美國消費不論在哪裡幾乎全部都可以刷卡，甚至連學校附近的餐車都可以刷卡。僅有在中國城的餐廳或是華人餐廳才不能刷卡。美國信用卡非常完善，信用卡公司只要稍微偵測到交易有所異常或是資料不對時就會立即進行鎖卡，因此非常的安全且有保障。網路銀行也都會詳細記錄每一筆帳的日期地點跟金額，對帳十分方便。因此常常出門只需要帶薄薄一張的信用卡即可，不像台灣大部分都仍是採用現金交易！但習慣用卡消費後，再回台灣就會感覺十分不便呢！

（3） 交換需注意之事項

前往美國就學事前準備的手續及文件非常多，一但確定錄取之後就可以開始上網查詢各事項。例如學校要求繳交的 **Immunization Forms** 就會有要求要先施打的各式疫苗。建議先去戶政事務所申請一份歷年施打的紀錄，再帶著施打紀錄到醫院，把紀錄跟 **Immunization Forms** 一同給醫生請醫生開證明並且補打尚未施打的部分。建議可以前往三總內湖直接去看留學門診，醫生會比較了解並可以當天直接補打尚未接種的疫苗。如果小時候有得過水痘但沒有任何施打紀錄就可以當場請醫生驗血，等檢驗報告出爐後便無需再施打一次疫苗。**Immunization Forms** 最好在台灣就先行完成，美國施打疫苗非常昂貴！

關於簽證的部分，一樣建議學弟妹可以趁早申請，因為除了網上申請填資料外，還要去美國在台協會進行面試的部分。如果是跟我一樣上學期前往交換則建議將面試安排在六月，因為暑假七八月將會是面試的高峰期有可能會比較難

選日期。小建議是選當天面試時間的最早梯次才不會等太久！

最後則是學生保險，由於在美國就診費用高昂，學校會強制加保學生保險。但是！！學校幫忙保的學生保險保費會比較高，因為有了學校的學生保險在學校的醫院就診都是免費的。如果對價錢有所考量的同學可以在網路上搜尋其他保險業者，價錢會比學校的便宜不少。但相對的保障跟方便度便不如學校所提供的保險。學校會提供一個詳細的 list 註明有哪些條件是保險需要涵蓋的。如需要向外購買保險則根據學校給的資料再與其他保險公司提供的保險範圍做比對，選擇符合學校條件的學生保險，最後再提交 **Waiver** 給學校即可。